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Steigung in einem Intervall

Der Differenzenquotient
Ist eine Funktion f auf dem Intervall [a,b] definiert, so heißt

f b− f a
b−a

der Differenzenquotient oder Änderungsrate von f in [a,b].

1. Aufgabe
Zeichnen Sie in das Diagramm ein passendes Steigungsdreieck ein.

http://www.ew-at-home.de/


Gym Sek II: Differentialrechnung, Erhard Werner, ab 2005, http://www.ew-at-home.de

2. Aufgabe
Berechnen Sie für die Funktion  f :ℝℝ ; xx2

2 den Differenzenquotient 
im Intervall [1,2].

3. Aufgabe

Berechnen  Sie  für  die  Funktion  f :ℝℝ ; x−
1
4
x2
2x2 den 

Differenzenquotient im Intervall [2,4].

4. Aufgabe
Berechnen Sie für die Funktion  f :ℝℝ ; xx2

−2 den Differenzenquotient 
im Intervall [-1,0].

5. Aufgabe
Berechnen Sie für die Funktion  f :ℝℝ ; x2x den Differenzenquotient im 
Intervall [0,1].

6. Aufgabe

Berechnen Sie für die Funktion f :ℝℝ ; x 32 
x

den Differenzenquotient im 

Intervall [b,b+1].

7. Aufgabe
Weisen  Sie  nach,  dass  der  Differenzenquotient  die  mittlere  Steigung  der 
Funktion in einem Intervall ist:

Berechnen Sie für die Funktion f :ℝℝ ; x 1
2
x2
−x den Differenzenquotient 

in den  Intervallen [b-1,b], [b, b+1] und [b-1,b+1] .


